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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınlmasını arz ederim.

Süm/feyye BOZ
Muş Milletvekili

Şımak ilinde Gabar ve Cudi dağları ile Besta, Kaşuran, Komato ve Feraşin bölgelerinde
yıllardır sistematik biçimde sürdürülen ağaç kesimleri, ekolojik dengeyi tehdit edecek boyutlara
ulaşmıştır. Kesim faaliyetlerinin önemli bir kısmı, “özel güvenlik bölgesi” ilan edilen alanlarda
gerçekleştirilmekte; askeri operasyonlar ve güvenlik gerekçeleri öne sürülerek kamu denetimi

engellenmektedir. Son dönemde Beytüşşebap ilçesine bağlı Beşağaç ve Günyüzü köylerinde de
korucuların köylülerden zorla imza toplamaya çalıştığı, köy halkını tehdit ederek ağaç
kesimlerine onay vermeye zorladığı yönünde ciddi iddialar kamuoyuna yansımıştır.

Söz konusu ağaç kıyımlarının doğrudan Tanm ve Orman İl Müdürlüğü’nün bilgisi ve izni
dışında yapıldığı iddia edilmekte; buna rağmen hiçbir kamu kurumu açık bir denetim ve
müdahale süreci yürütmemektedir. Bu durum, yalmzca doğa haklarımn değil, aynı zamanda
yaşam alanlannı savunmaya çalışan yurttaşların anayasal haklarımn da ihlali anlamına

gelmektedir. Ekolojik yıkımın “güvenlik politikaları” eliyle meşrulaştırıldığı bu uygulamalar,
orman suçu ile birlikte temel hak ihlallerini de içermektedir.

Bu bağlamda:

1. Şımak’m Gabar, Cudi, Komato, Besta ve Beytüşşebap bölgelerinde son beş yılda

gerçekleşen ağaç kesimi miktarı nedir? Hangi kurumların izniyle bu işlemler
gerçekleştirilmiştir?

2. Beytüşşebap’a bağlı Beşağaç ve Günyüzü köylerinde ağaç kesimi yapılmasına dair
Bakanlığınızın bilgisi veya izni var mıdır?

3. Ağaç kesimi yapılan bölgelerin "özel ğüvenlik bölgesi" ilan edilerek kamu denetiminin

dışına çıkaniması Bakanlığınızca nasıl değerlendirilmektedir?

4. Söz konusu bölgelerde yürütülen faaliyetlerin ekosistem üzerindeki etkilerine dair

herhangi bir ÇED (Çevresel Etki Değerlendirmesi) rapom hazırlanmış mıdır?
5, Bu alanlarda orman suçları kapsamında herhangi bir idari veya cezai işlem başlatılmış

mıdır?


